

Памяти ушедших

Л. И. Шапошников

От нас ушел в лучший мир человек большой русской культуры, профессор Леон Иванович Шапошников.

Как почти все культурные люди, Л. И. был прежде всего настоящим христианином. «Наука подтверждает бытие Божие», — всегда говорил Л. И. В этом его убедило, по его словам, научное знакомство с разложением атома. На лекциях по этому вопросу он понял все величие Бога и говорил, что, если мир так замечательно создан, то должен быть и Великий Творец жизни.

Одновременно Л. И. был большим русским патриотом.

По окончании Института Гражданских Инженеров в Петербурге, перед первой мировой войной, Л. И., несмотря на то, что занимал хорошую должность по Министерству Внутренних Дел, добровольно пошел на войну, работал в качестве инженера по постройке железных дорог в тылу армии.

Потом Л. И. принимает участие в гражданской войне в рядах добровольческой армии и после ее крушения, попадает во Францию,

где более 20 лет служит своему любимому делу — преподает технические науки в Русском Высшем Техническом Институте, и более 17 лет состоит бессменным секретарем Совета Профессоров.

Л. И. был также хорошим поэтом: писал стихи на русском и французском языках, был и хорошим художником, и в свое время устроил выставку своих картин под покровительством княгини Марины Петровны. Выставка эта вызвала большое одобрение прессы, и одна из картин была приобретена французским правительством для Национальной Галереи.

Попутно Л. И. принимает непосредственное участие в работе кн. Юсупова и его супруги Ирины Александровны по созданию Общества русской культуры и руководит школой по изданию лучших образцов русской старой культуры...

Пожелаем, чтобы Господь во блаженном успении дал ему вечный покой, а мы, все близко знавшие его, сохраним о нем долгую, светлую память.

В. Касаткин